

母亲的爱

方城小学五(2)班 杨越 指导老师 吴梦丹

那是一个冬天的夜晚，北风呼呼，寒风刺骨。这正是锻炼身体的好时机，我随手拿起一件衣服，风一般地冲下楼。

小心点，走慢点，楼梯看着点，别摔跤了！妈妈见我匆忙离开，在我身后喊着，等一下，把衣服穿上！太薄了，不够！

妈妈超大的嗓门在楼梯间回荡，我捂住耳朵快速地跑出单元门。唉，真是唠叨！终于逃脱了妈妈的魔爪！想象着此时妈妈气急败坏的样子，我晃晃脑袋，深深地吐了一口气，跑向小公园。

入冬了，风很大，路旁的大树被风刮得不时发出呜呜的声音。行人眯着眼，用围巾把身子紧紧地裹起来。骑车的人弓着腰用力地蹬着。凛冽的寒风，吹到脸上像刀割一样疼。

很快，从屋子里出来时的暖意被寒风驱散，我不禁打了个哆嗦。此刻，妈妈的唠叨在我脑海中开始反反复复，早知道听妈妈的话，多加件衣服多好啊！我耷拉着脑袋，无精打采地踢着公园里的枯草，想要回家。这样回去，多没面子啊！赶紧回家吧，要不然会着凉的。心里，两个声音在打架。

突然，一个熟悉的背影出现在我眼前。只见妈妈披了条大围巾，穿了双拖鞋，手里捧着我的大衣，在人群里东张西望找寻我的身影。瞬间，我的心里泛起了一种说不出的酸，原来妈妈在匆忙中已经跟着我跑出家门。

回家的路上，我和妈妈一前一后走着。我第一次感觉到身后妈妈的影子是那么矮小，我长大了！我偷偷回头看，妈妈在后面不停地打战，寒风吹乱了她的头发，红润的脸庞也变得苍白。我不禁暗自责，为自己的任性和冲动。皎洁的月光下，我们母女俩的背影是那么清晰，我的心却那么乱。

橘子

方城小学三(8)班 林琛杰 指导老师 王芳

到了秋天，橘子熟了，水果店里到处都能看到橘子的影子，我忍不住叫妈妈给我买了几个。

橘子又大又漂亮，扁圆扁圆的，就像一个个缩小的南瓜。它的外衣可漂亮了，有些是黄中带绿的，有些浑身金黄，有的头上还顶着两片绿色的小叶子，就像戴着一顶绿色的小帽子，非常可爱。

我摸了摸它，有些凹凸不平，随后就是一股清清凉凉的感觉。我凑近看了一下，橘子的表皮遍布一些黑色的小斑点！咦？这些斑点是给橘子呼吸的吗？我深吸一口气，一股淡淡的清香围绕在鼻尖，让人忍不住想咬上一口。于是，我迫不及待地剥了一个。啊，浓浓的香气扑鼻而来！橘瓣上面裹着一层白络，就像给橘子仙子穿上了雪白的连衣裙。橘瓣真多呀！它们手拉着手，像兄弟姐妹一样形影不离，抱在一起。我掰下一个小橘瓣，橘瓣像一轮橙色的月亮，美极了！

我把它塞进嘴里，用力一咬，酸酸甜甜的果汁四溢，真好吃！我一连吃了好几个还意犹未尽呢！

心灵美的小鲨鱼

横湖小学四(7)班 林国攀 指导老师 叶赛珍

小鲨鱼已经到了上学的年龄。鲨鱼妈妈给他报了名，还准备了一个黄背包给小鲨鱼背上，把他送出了家门。

小鲨鱼被分到了一(1)班，他刚进门，小海豚就大声喊道：快看，他的皮肤皱巴巴的，跟老头儿似的，谁看极了！这一喊，叫得大家的目光都吸引过来了，像聚光灯似的齐刷刷地投到小鲨鱼身上，羞得他恨不得找一条缝钻进去。一整天，小鲨鱼都闷闷不乐，在大家嫌弃的目光中度过。

晚上，小鲨鱼把白天发生的事告诉了妈妈，妈妈在小鲨鱼的耳边说了几句悄悄话，小鲨鱼点了点头，又高兴了起来。

第二天，小鲨鱼在海底玩耍，正当他玩得尽兴的时候，突然听到一声声脆弱的呼救。小鲨鱼循声望去，原来是小海豚被压在石头下面了，动弹不得。小鲨鱼见了二话不说，马上游过去，想把石头搬开。可是不管他怎么努力，石头仍然稳如泰山，纹丝不动。怎么办呢？小鲨鱼急得像热锅上的蚂蚁，团团转，而石头底下的小海豚更是焦急万分。小鲨鱼一边安慰小海豚，一边苦思冥想。当他看到不远处有一根铁棍时，顿时眼前一亮：有办法了！小鲨鱼迅速拿来铁棍和一块小石头，把铁棍的一头伸到大石头下面，大石头则放在铁棍下面。小鲨鱼赶紧游到铁棍另一头，使出九牛二虎之力往下按，大石头终于有了点儿松动，焦急不安的小海豚抓住这个机会，快速地游了出来，终于得救了。小海豚对小鲨鱼感激涕零，为昨天的事情而羞愧万分。

从此，大家对小鲨鱼改变了看法，都夸他心地善良，乐于助人。直到现在，小鲨鱼还牢牢记着妈妈对他说过的悄悄话：外表并不重要，重要的是心灵，你要做个心灵美孩子。

回忆

实验小学六(3)班 于紫铃

今天在整理房间时，偶然间，我发现了这本以前的课堂笔记本，我禁不住好奇，打开来看，却发现了一个自己都已经遗忘了的美丽小天地。

本子的封面是墨绿色的，装饰着各种卡通画：狮子、圈圈、小船、小飞机、小雨伞、圣诞老人、小包包、小丑、小星星……说不出的精巧可爱。本子已蒙上了一层薄薄的灰，这一定是我给它上了一道轻飘飘的锁吧！

我拂掉灰尘，打开本子，是科学课堂笔记，看着那一个个歪歪斜斜的方格子字，我仿佛又回到了从前，跟老师在课堂上漫游科学世界，学习植物为什么会发芽，这种感觉真好。有些发黄的纸上，还收藏着我的许多随性涂鸦，什么植物呀、蚂蚁呀，全都可以奇怪的样子写进了我的本子，躺在纸上埋怨我的画技太差。

接下来是数学笔记，同样画满了奇怪的画。我突然发现了一个大笑宝库，这里记载了许多在学校里发生的笑话，此时的我依然能够清晰地回忆起当时全班哄堂大笑时的快乐场景。

又翻了几页，眼前的一片绿色让我惊讶得张大了嘴巴。这是几片三叶草。几个学期前，我用透明胶把它们贴在这里，直至今天，它们还微微透着一些绿色，我想这应该算得上是标本了吧。

合上小本子，我多想打一个穿越时空的电话给曾经的自己，向她问个好呀！

秋之别

方城小学五(3)班 陈亦韬 指导老师 徐淑萍

金黄的叶子已被呼啸的寒风吹得瑟瑟发抖，悲切地颤动着，脱离了大树温暖的怀抱，凌乱地漫天飞舞。秋，是一个令人伤感的季节，也是一个分别的季节。

那天，窗外下着小雨。第三节课时，天色突然暗了下来，天上阴云密布，雨淅淅沥沥地下了起来。我们得知了实习老师即将离别的消息。

林老师坐在上面，眼神充满了忧伤。同学们将自己的心扉向她敞开，那肺腑之言，似老树上黄叶的音符，缠绵地演奏出来。一个个伤感的眼神中，带着一些挽留，还有一点失落。她忍住了，把头躲在了另一位老师的背后，无声地哭泣着。

轮到我了，我站了起来，所有的心事涌上心头。老师不再是老师，而是一位朋友。脸上虽没有一滴泪，可心中有一条泪的大河在奔腾。其实，我对林老师的印象是比较深刻的，有一次做早操，我听到林老师说喜欢哈利·波特，就想做个模型送给林老师，可惜太忙了，没时间，很是遗憾。林老师一阵惊喜，眉毛舒展开来，睁大眼睛，继而很快又被离愁覆盖。

窗外，秋雨沙沙地下着，雨雾笼罩着整个世界，窗外的景色变得模糊，车灯成了橙红的一团。

江宇森徐徐立起，拿起一张卡片，嘴角微微张开，一句句留恋的话语从齿间流出：老师，您像小姐姐一样亲近，平时上课也很有意思……他的眉毛有些皱起，眼中流露出诚恳，似乎在极力挽留老师们。

林老师真鼻子抽动了一下，泪水一滴一滴地滚了下来，她赶紧头一偏，埋进了另一位老师的衣服里，泪水随之流进衣服里，更流进了我们的心里。就像窗外被雨水打湿的落叶，我们的心也因为被泪水打湿而变得格外沉。沉重的离愁是比一鸿江水还深的忧伤，再长的东西也撑不到底。老师就要走了吗？不，我不要老师走，我不想她们走啊！

昏黄的天幕中划出一道又一道绚丽得令人心碎的金色弧线，伴着凄凉的秋雨，宛如一只只即将走到生命尽头的翩翩蝴蝶，以最动人心魄的凄美舞姿在高空中深情地勾勒出一幅幅哀婉的诗画，伴着我不舍的心，缓缓地向下滑去。

下一站，菊花园

坞根红军小学六(2)班 程嘉雨 指导老师 郑淡

古人云：不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。菊花的美是名不虚传的，为大自然勾勒了一道亮丽的风景线。

步入菊花园，微风便夹着清香扑面袭来，一股沁人心脾的香气呼入胸腔，回味无穷。放眼望去，各色的菊花迎风起舞，那婀娜的身姿在阳光的映射下越发妖娆。小小的雏菊三五成群，散发着各自的光芒。红的似火，粉的似霞，白的似雪，黄的似金，碧绿的叶似锯子一般，周围长满了小小的刺，将菊衬得越发动人。而那些大的野菊花，墨绿色的茎又细又长，高高举起鲜艳的花，无数道丝形的花瓣垂落下来，一层一层的，都往里卷着，看上去有点儿像翻滚的浪花，又有点儿像公主华贵的晚礼裙，它就像一位亭亭玉立的仙女，在徐徐的秋风中翩翩起舞。小爪子似的花球在风中频频点头，它扬着脑袋，挺着胸膛，看来很想得到人们的夸赞呢！

沿着石梯继续往上走，菊花的风景更是尽收眼底，一片片花海翻动着，涌起了金色的波浪。菊花的芳香越发浓郁了，抬头向上看，一个个小小的凉亭建在半山腰，周围开满了金色的野菊，真所谓“采菊东篱下，悠然见南山”啊！青色的石板路渐渐消失不见了，取而代之的是矮小的木桥，潺潺的小溪环抱着这个园子，清澈的溪水中隐隐约约倒映着菊花曼妙的身姿。各色的菊花形态各异，大的似绣球，小的似碧玉，有的像少女的卷发，有的似蛟龙的爪子，有的如喷泉洒下，真是美不胜收。阳光渐渐暗淡了，金色的蝴蝶扑闪着翅膀，停歇在篱笆上。我们的旅程也就此结束了。

回家的途中，我们一行人感叹着，感慨菊花的端庄秀丽。我们约定来年相见，继续欣赏花中君子，欣赏那迷人的菊。



一场激烈的运动会

大溪小学照洋校区六年级 金梦颖

听到50米8的声音，我想着终于轮到我了！逃避不是办法，只有面对，我站在一旁，紧张地等待。

金梦颖！终于喊到我的名字了，我深深地吸了一口气，强装镇定，走了上去，硬着头皮站在起跑线上。

预备，开始！老师浑厚的声音突然响起。我被突如其来的声音吓到一秒、二秒、三秒。我赶紧如离了弦的箭般冲了出去，冲到了最前面。其他同学也不甘示弱，紧跟在我的后面。此时，我忽略了所有的加油声，一个劲地往前冲，耳边只有风呼啸而过的聲音。50米很快过去了，尽头，转弯，继续往前冲，我依旧是遥遥领先。又一个50米过去了，到了第二圈关头，转弯，往前跑，速度明显慢下来了。很快到了第三个弯，但我转弯速度慢了许多，三位同学趁虚而入，竟超过了我。我马上深深地吸了一口气，摆动双臂，风一般地疾驰而去，又一次冲到了最前方。可不过几步，我又被超过了过去。我鼓足勇气，又冲到前面。终于到了第四个转弯，但是体力不支的我突然放慢了速度，后面的同學抓住这个机会又一个冲刺，呼的一声，超越了我。

就这样，第五、六、七个转弯也是如此，我的速度越来越慢了。到了最后一圈，我的喘气声越来越粗重，心也快得怦怦直跳，胸口像要炸了似的。双腿如同灌了铅般，每一步迈出去都很艰难。真想停下来。突然，耳畔响起了一阵声音：最后一圈！准备冲刺。此时，操场上的呐喊声、加油声响彻天空。这阵阵声音唤醒了我，我咬紧牙关，鼓足勇气，用尽最后的力气，拼了命似的往前冲，两脚已经没了力气，只觉得身体在向前移动着。此时离终点越来越近，越来越近，5米、4米、3米……到了！我往前一扑，只觉得身体一空，扑通一声，重重地摔倒在地上。

会浮的鸡蛋

松门小学三(6)班 元宣予

今天，老师轻手轻脚地走进教室，从提篮里拿出一个鸡蛋、一袋盐和一个空瓶子。43双眼睛齐刷刷地盯着老师，我们都想知道老师葫芦里卖的是什么药。

紧接着，老师在黑板上写了：鸡蛋在水中能浮起来吗？看了这句话，每个人都眉头紧皱，好像在思考什么。我想：鸡蛋应该会沉下去，鸡蛋那么重的东西一定会沉进水里。

后来，我们给出了不同的答案，老师的表情时笑时愁。她拿出一个鸡蛋，扑通一声，鸡蛋像跳水运动员一样迅速沉了下去，到了杯子的底端，它像一块两百斤的大石头一样，一动也不动。我猜对了，万岁！我手舞足蹈地欢呼起来。

好，接下来，我要变一个魔法，让鸡蛋浮起来！老师一本正经地说。我半信半疑，只见老师拿起一个比粉末大一点的东西给我们看。哦，是盐！我笑了起来。只见老师舀了两勺盐，然后又把鸡蛋放了进去，可是，鸡蛋还是在水底无动于衷。哈哈，应老师的魔法失败了，还是应老师说谎了？我暗自猜测着。

这次，老师像是明白了我的意思，她不再小气，把整袋盐都倒下去了，搅呀搅呀，清水马上变浑浊了。老师又把鸡蛋放进去，再搅拌了好多下。只见鸡蛋像登天一样，一步一步往上飞，又好似一个芭蕾公主在快速地旋转，不一会儿就露出了尖尖的脑袋。老师用手使劲把鸡蛋压下去，可是，鸡蛋像装了弹簧一样，老师让它往那边，它偏偏往这边；老师往这边，它又偏偏往那边。哈哈，没想到小小的小鸡蛋有那么大的奥秘。

通过实践，我知道了盐溶解在水里可以加大水的密度，增加水的浮力，让鸡蛋在水中浮起来，我恍然大悟！

科学真是无处不在！我爱科学。

第一次出海捕鱼

城西小学六(7)班 吕雅婧 指导老师 季秀华

那是风和日丽的一天，爸爸妈妈带我去石塘捕鱼。一路上，我们哼着歌，兴高采烈地到了码头。坐上船，穿好了救生衣，船便很快驶向大海，荡起了一道道水纹。我迎着凉爽的海风极目远眺，海水的颜色是多变的，近看如土色，远看又是蔚蓝色的。阳光下却是金闪闪的。无边无际的海连着天，连着海，我已经分不清哪边是海，哪边是天了。

等船驶出海岸一段距离，同船的大叔就开始放网了。他拉出了一张大网，我一看，都惊呆了。这张网足有五十多米长，宽三米，如果摊开可以网住几百人。这时，船的速度慢了下来，摇来摇去的，令人好不舒服。大叔招呼大家一起帮忙撒网，我也帮忙放绳子。等大家一起七手八脚地把网撒好，一个个都已經精疲力竭了。我坐在椅子上休息，风吹过来好凉爽，不知不觉中我就进入了梦乡。

大约一个多小时后，有人大喊：收网啦！大家聚集在甲板上翘首等待。几只海鸥在船尾盘旋，它们的身姿各色各样，大的似绣球，小的似碧玉，有的像少女的卷发，有的似蛟龙的爪子，有的如喷泉洒下，真是美不胜收。阳光渐渐暗淡了，金色的蝴蝶扑闪着翅膀，停歇在篱笆上。我们的旅程也就此结束了。

回家的途中，我们一行人感叹着，感慨菊花的端庄秀丽。我们约定来年相见，继续欣赏花中君子，欣赏那迷人的菊。

第一次出海捕鱼竟然收获这么多惊喜，真希望下次还有这样的好机会和好运气哦！

我的N面爸爸

城南小学四(1)班 张京哲

说起我的爸爸，就像讲《一千零一夜》故事，讲也讲不完。

英俊潇洒

我爸爸可帅了，大大的眼睛，短短的头发，嘴巴大得像我的小拳头，就是有点自恋。

爸爸很帅气，总会一边梳头发，一边照镜子，嘴里还念叨着：我可真帅啊！看着爸爸自恋的表情，我偷偷地笑了。爸爸却说：看什么看，没见过帅哥吗？

爸爸自恋的时候总是让我大笑不止。

笑里藏刀

今天，老师把试卷发下来了，我期待地看着试卷，只考了60分，我仿佛被雷电击中了一样。晚上，我垂头丧气地回了家，老爸笑盈盈地对我说：今天考了几分啊？我只好大胆地说：我考了……我考了60分！没关系，继续努力，爸爸说，快点去洗澡睡觉吧。我是做梦吗？爸爸竟然没有批评我，我马上听爸爸的话去洗澡。我一边洗澡，一边开心地哼着歌，完全没有意识到危险的到来。门一打开，爸爸拿着棒子站在我面前，说：怎么样，衣服脱光了吧？这下看你往哪里逃，让你不努力学习！

突然的袭击让我苦不堪言，爸爸的笑里藏刀太可怕了！

纸老虎

不过，爸爸其实是个纸老虎，看似很凶，实际上不堪一击。

有一次，爸爸和妈妈吵架了，爸爸说不过妈妈，他就对妈妈说：你别逼我出绝招啊！妈妈听了，脸上露出紧张的神情。突然间，爸爸往地上一跪，真诚地说：对不起，老婆大人！我和妈妈愣了一下，大笑连连。

这就是我可爱的爸爸！

小老鼠寻找新生活

横湖小学三(7)班 梁馨予 指导老师 陈慧

一天，小猴过生日，邻居们纷纷送来礼物。老鼠妈妈带着小老鼠，给小猴送来了几个从别处偷来的桃子。小猴说：我最喜欢吃桃子，可是我不能收你的礼物。小老鼠听了难过极了，老鼠妈妈安慰小老鼠说：我们世代都偷东西，有什么办法呢？小老鼠说：不，我要做一只不偷东西的老鼠。于是，小老鼠走了一条寻找新生活的道路，它心想：我一定要做一只不偷东西的老鼠。

小老鼠渐渐长大了，有能力独自生活了。它对老鼠妈妈说：妈妈，我要去找工作了。小老鼠找啊找啊，还是没找到一份工作，它只要一走进公司，就被轰了出来。没办法，小老鼠只能钻进垃圾桶里。这是厨余垃圾，这是可回收垃圾，这不可回收垃圾桶里怎么有那么多别的东西？小老鼠一边说着，一边费力地分来分去。

一位环卫工人看见了小老鼠的举动，悄悄走开，报告了回收站站长。站长找到了小老鼠，让它以后在回收站上班。小老鼠非常高兴，马上就跟着站长去上班了。小老鼠干活非常卖力，因此成为了金牌环卫工。

从此，小老鼠的新生活开始了！